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FFeessttiivvaalluull  IInntteerrnnaațțiioonnaall  
ddee  TTeeaattrruu  SSiibbiiuu  22002211  

Festivalul Internațional de Teatru de la Sibiu are loc în perioada 20-29 august, iar tema acestei ediții este „Con-
struim speranța împreună”. În cadrul FITS 2021, vor avea loc mai multe spectacole de dans de excepție, printre 
care: Diavolul din noi de Akram Khan,  Ritualul primăverii de Israel Galvan, Jungla TEVE de Gigi Căciuleanu și 
Maria de Buenos Aires de Răzvan Mazilu. Un alt spectacol în premieră mondială va fi  Shakespeare-Bach/La Main 
du Temps cu Charlotte Rampling și Sonia Wieder-Atherton. În cadrul FITS 2021, vor avea loc și nenumărate 
expoziții, printre care: De la Cioran – trei ecouri artistice la scrierile lui Cioran -Expoziție de pictură, grafică și 
tablouri de sticlă – Laurence Bourgeois, Jean-Marc Barrier și Mirela Vasile la Muzeul de Artă Contemporană 
Brukenthal (strada Tribunei, nr. 6); Oglinzile lui Brâncuși- Expoziție interactivă la Cercul Militar, Sala Festivă (Bule-
vardul Victoriei, nr. 5); Trei secole Brukenthal, Arta europeană 1500-1800 – Expoziție de gravură, colecția av. 
George Șerban Palatul Brukenthal (Pța Mare, nr. 4); Desene în spatele scenei. Stürmer – Purcărete, la Centrul de 
Informare Turistică CIT (Piața mare, nr. 2)

--    
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Bogdan Trif: Hoția USR la vot – un atentat la 
siguranța națională și la democrația din România

Furtul de tip stalinist de la alegerile locale 
din 2020, pentru Primăria Sectorului I din Bu -
curești, a fost surprins de camerele de luat 
vederi. Persoane neautorizate, membri USR, 
au pătruns nestingherite în camera în care 

erau depozitați sacii sigilați, cu voturi. Mulți 
dintre ei părăsesc încăperea cărând rucsaci 
plini în spate, fără să fie deranjați de nimeni, 
fără să fie opriți, legitimați și controlați în bagaj. 

Prima reacție a lui Clotilde Armand, a doua 

zi după ce imaginile au devenit publice, a 
fost: „Nouă, celor de la USR, ni s-a spus că 
nu funcționează camerele de supraveghere”. 
Cu alte cuvinte, „cineva“ le-a spus că aveau 
liber la furt. Singura problema a lui Clotilde 
era cum de au funcționat camerele și cum de 
au ajuns imaginile la presă? 

Procurorul de la Secția de Investigare a 
Infracțiunilor din Justiție (SIIJ) care anche -
tează furtul a ieșit public și a confirmat că 
alegerile au fost fraudate grosolan, dând și 
exemple concrete. 

De ce nici până acum persoanele care au 
intrat ilegal, așa cum a confirmat procurorul de 
caz, nu au fost reținute sau măcar audiate? 

Ne-am întors, oare, la epoca de glorie a lui 
Stalin, care spunea „Nu contează câți vo -
tează, contează cine numără voturile”? 

PSD a făcut plângere penală împotriva a -
cestui furt, care aduce atingere siguranței 
naționale și democrației din România. A tre-
cut deja aproape un an de atunci. 

Mai există, oare, stat de drept în România, 
în condițiile în care fraudarea voinței româ -

nilor nu este pedepsită, iar hoții ocupă funcții 
înalte în stat, în care nu au fost aleși, ci pe 
care și le-au asigurat prin furt? 

Cine îi protejează pe acești hoți de voturi 
pentru că, dacă era vorba despre oricare alt 
partid, alegerile erau anulate, iar hoții ză -
ceau, acum, în Beciul Domnesc? 

Nu întâmplător, USR-Plus, când a intrat la 
guvernare, a cerut să aibă ministrul Justiției, 
iar acum vor neapărat desființarea SIIJ pen-
tru că cei care anchetează acest furt sunt 
procurori de la SIIJ. Nu ne vom rezuma la de-
mersuri în justiție, ci, așa cum a anunțat 
președintele PSD, vom strânge semnături 
pentru demiterea lui Clotilde Armand din 
funcția de primar al Sectorului I din București. 
Nu vom permite anihilarea democrației și în-
toarcerea la dictatură! 

Solicităm instituțiilor să apere statul de 
drept pentru că un asemenea abuz, surprins 
chiar de camerele de supraveghere, duce 
România cu zeci de ani în urmă, în epoca 
statului sovietic, ștergând-o de pe harta ță -
rilor democratice. (C.P.)

Spectatorii vaccinați de la FITS 
vor primi brățări speciale de acces

Festivalul Internațional de Teatru de la 
Sibiu are loc în perioada 20-29 august și are 
o triplă dimensiune – fizică, hibridă și online, 
cu tema „Construim speranța împreună”. 
Spectatorii care s-au vaccinat împotriva 
COVID şi care vor participa la Festivalul In -
ternaţional de Teatru de la Sibiu vor primi 
brăţări speciale. Brățările speciale vor fi acor-
date persoanelor vaccinate pentru COVID 
pentru acces în spațiile de spectacole. Con-
ducerea Teatrului „Radu Stanca” din Sibiu 
anunță că s-au achiziţionat aparate ce vor 
scana codurile QR ale documentelor care 
dovedesc vaccinarea. Iar organizatorii sunt 
fie vaccinați deja, fie vor fi testați periodic în 
perioada evenimentului. Președintele Festi-
valului, Constantin Chiriac, îi invită pe ro -
mânii iubitori de teatru din întreaga lume să 
se bucure de cele 100 de spectacole ce vor 
fi disponibile online. 

Parcări restricționate pentru organizarea 
Festivalului Internațional de Teatru 

Pentru organizarea Festivalului în bune 
condiții, Parcarea Teatrului este închisă până 
în 1 septembrie. Șoferii sunt rugați să aleagă 
alte variante de parcare, în zonă fiind dis -
ponibilă parcarea de pe Cazarma 90, cu o 
capacitate de 200 de locuri.  

Alte locuri de parcare restricționate: par-
carea din spatele centrului cultural Ion Be-
soiu, parcarea de pe str. Dr. Stâncă şi 3 locuri 
de parcare de pe str. Moş Ion Roată - 18-30 
august; 10 locuri de parcare pe bulevardul 
Corneliu Coposu, în parcarea de sub zid, în 
zona Sălii Thalia - 26-28 august; 3 locuri de 
parcare pe str. Al. Odobescu, vizavi de 
Teatrul Gong - 20-29 august. 

Barcelona Flamenco Ballet va susține 
două reprezentații suplimentare ale specta-
colului „Flacăra Nopții” în cadrul Festivalului 
Internațional de Teatru de la Sibiu, în con -
dițiile în care Kibbutz Contemporary Dance 
Company nu va mai fi prezentă fizic la Sibiu, 

la cea de-a XXVIII-a ediție a FITS, ci cu un 
spectacol transmis online. 

Reputata companie de dans din Israel, Ki -
bbutz Contemporary Dance Company, nu va 
putea ajunge, din păcate, în România din 
cauza situației dificile provocate de pan-
demia de coronavirus. Potrivit regulilor recent 
intrate în vigoare, la revenirea în țara de orig-
ine, artiștii ar fi fost nevoiți să respecte o 
perioadă de carantină de 7 zile, fapt care a 
condus la decizia de renunțare la deplasarea 
în România.  

Una dintre cele mai mari companii de dans 
din lume, Kibbutz Contemporary Dance 
Company are o structură complexă, cu o 
echipă ce numără aproximativ 50 de dan -
satori, iar plasarea acestora în carantină ar fi 
afectat în mod semnificativ proiectele aces-
teia pentru o perioadă importantă de timp. 

Deși nu vor fi prezenți fizic la Sibiu, publicul 
FITS se va întâlni cu măiestria dansatorilor 
din Israel în cadrul unei transmisii online. 
Reprezentația Kibbutz Contemporary Dance 
Company, „Nevoia de mângâiere/ASYLUM”, 
va fi transmisă în 24 august, ora 18:00, și în 
25 august, ora 06:00, fiind spectacol online 
înregistrat. 

Publicul FITS 2021 se va putea bucura de 
reprezentații suplimentare ale spectacolului 
„Flacăra Nopții”, al Companiei Barcelona Fla-
menco Ballet, care a fost creat de artiștii 
spanioli special pentru Festivalul de la Sibiu 
și va fi prezentat aici în premieră mondială. 
„Flacăra Nopții” va avea reprezentații în 22 
august, la ora 18:00, în 23 august, ora 20:00, 
și în 24 august la ora 18:00, la Centrul Cul-
tural „Ion Besoiu" din Sibiu. 

„Flacăra Nopții”, regia și coregrafia David 
Gutiérrez, cu : David Gutiérrez, Paula Reyes, 
Judit Perez, Andrea Amaya, Alba Soto, Clau-
dia Martinell & Estefanía Maiz este unul dintre 
cele mai așteptate spectacole ale Fes tivalului 
Internațional de Teatru de la Sibiu, prezentat 
în premieră absolută, concesionat de ne nu --

mărate alte festivaluri ale lumii. Organizatorii 
FITS sunt extrem de fericiți că au putut pune 
în practică această soluție excepțională 
deoarece Barcelona Flamenco Ballet 
creează mai mult decât un spec tacol de 
dans, o adevărată operă de artă. 

Persoanelor care au achiziționat bilete 
pentru spectacolul „Nevoia de mân gâiere/ 
ASYLUM” al Kibbutz Contemporary Dance 
Company li se va returna contravaloarea 
biletelor, fizic la Agenția Teatrală din Sibiu, iar 
online la adresa: contact@entertix.ro.
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Linia Verde de transport public în centrul 
istoric al Sibiului este operațională

De luni, 16 august, Linia Verde de transport public în 
centrul istoric al Sibiului este operațională. Minibuze 
electrice asigură transportul călătorilor în zona centrală 
a orașului.

„Am conceput această linie de transport 
public electric pentru a încuraja deplasarea 
cu mijloace de transport ecologice, în centrul 
istoric. Oferim o alternativă nepoluantă, 
convenabilă ca preț și la îndemână. Sper ca 
sibienii și turiștii să decidă să își lase mașina 
în una dintre parcările zonale din centru – 
Piața Teatrului, Cazarma 90 sau Gară – și să 
folosească acest mijloc de deplasare. În plus, 
nu vor mai avea nici grija găsirii unui loc de 
parcare.”, a spus Astrid Fodor, primarul mu-
nicipiului Sibiu. 

TRASEUL LINIEI VERZI: 
Minibuzele electrice vor circula pe traseul 

Gară – strada General Magheru – strada 
Constituției – bulevardul Nicolae Coposu – 
Piața Unirii – strada Tribunei – strada 
Mitropoliei – strada Alexandru Odobescu – 
strada Măsarilor – strada Malului – strada 
Turnului – strada Faurului – strada Ocnei – 
strada Nicolae Teclu – strada Constituției – 
pe sub Podul Gării – Gară. 

STAȚIILE LINIEI VERZI: 
Mijloacele de transport vor opri la Gară, 

BRD, Parcul Tineretului, Sala Thalia, zidul 
Cetății, Parcul Astra, Primărie, Teatrul Gong, 

Piața Cibin 1, Turnului, Podul Miniciunilor, 
Ocnei, str. N. Teclu, str. Constituției 1, Prom-
enada Mall, Gară. 

Toate stațiile de pe traseul verde au fost 
dotate cu plăcuțe de stații care indică denu-
mirea stației și traseele care trec prin aces-
tea, pe lângă Linia Verde. De asemenea, în 
stații veți găsi afișat orarul de circulație a 
traseelor. 
Șase dintre stații sunt dotate cu afișaje 

electronice care vor arăta în timp real ora de 
sosire a autobuzelor în stație. Practic, pe 
afișaj veți citi care sunt următoarele 3 auto-
buze care sosesc în stație și în câte minute. 

În șase dintre stații, cele nou create pentru 
Linia Verde, au fost montate automate pentru 
cumpărarea biletelor. 

PROGRAMUL DE CIRCULAȚIE: 
O dată la fiecare 8 minute va sosi în stație 

un minibuz al Liniei Verzi, la orele de vârf, 
adică dimineața și la prânz. În restul zilei, nu 
veți aștepta în stație mai mult de 10-14 
minute. Prima cursă va pleca în fiecare zi de 
la Gară la ora 7.00. Ultima cursă va pleca din 
aceeași stație la ora 22.36 de luni până vineri 
și la ora 23.32 sâmbăta și duminica.

Primăria Sibiu a eliberat 375 
locuri de parcare ocupate de 
mașini abandonate

Trotinetele electrice  
au împânzit Sibiul

Activitatea de identificare a mașinilor aban-
donate sau fără stăpân stocate pe domeniul 
public este una continuă și complexă, fiind 
urmate procedurile legale prin care propri-
etarii sunt identificați și somați în repetate 

rânduri să ridice autoturismele de pe dome-
niul public sau să le repună în circulație pen-
tru a nu bloca zonele publice și locurile de 
parcare atât de necesare sibienilor. Pe scurt, 
activitatea de ridicare a autovehiculelor aban -
donate în primele 7 luni ale anului 2021 se 
prezintă astfel: 

De la începutul anului și până în 30 iulie, 
pe domeniul public au fost identificate 486 
mașini abandonate. Ca urmare a demersu -
rilor Primăriei în sensul eliberării domeniului 
public de mașini abandonate: 331 autove-
hicule au fost ridicate din teren de proprietari 
în urma somațiilor sau repuse în circulație de 
aceștia; 44 de mașini au fost ridicate de Ser-
viciul Public de Administrare a Domeniului 
Public și Privat, după îndeplinirea proce-
durilor legale; 111 autoturisme urmează să 
fie ridicate din teren fie de către proprietari, 
fie de serviciul public amintit, după parcurg-
erea tuturor etapelor și procedurilor legale; 
Un număr de 56 autoturisme au fost valorifi-
cate anul acesta ca deșeuri de fier vechi prin 
cele două licitații organizate de municipalitate 
în lunile ianuarie și iulie. 

Un caz mai aparte s-a identificat în cartierul 
Dioda, în zona din spatele clădirii Admi nis -
trației Finanțelor Publice, pe locul unei foste 
centrale termice. Pe un teren privat în supra -
față de 1948 mp aparținând unei societăți 
comerciale sunt depozitate 22 de autove-
hicule. Având în vedere că acest teren nu 
aparține domeniului public, serviciul special-
izat al Primăriei nu poate lua măsuri pentru 
somarea proprietarilor acestor mașini și elib-
erarea zonei. Pentru a asigura un aspect în-
grijit al zonei, Serviciul Salubrizare a somat 
proprietarul terenului să îl curețe și să îl în -
trețină, în conformitate cu obligațiile pe care 
le are.

Primăria Sibiu a eliberat de la începutul anului până la 
finalul lunii iulie 375 de locuri de parcare și diverse zone 
din oraș ocupate de mașini abandonate.

Sibienii au de la începutul lunii august la 
dispoziție trotinete electrice, ușor de închiriat 
și de utilizat pe domeniul public. În urma unei 
proceduri publice de selecție, Primăria Sibiu 
a avizat amplasarea a peste 500 de trotinete 
electrice pe domeniul public, în puncte bine 

stabilite astfel încât să acopere atât centrul 
cât și cartierele. 

Două firme cu renume în domeniu au fost 
selectate: Lime Technology Network SRL și 
Bolt Operation OU. 

Foto: Marius Iuliu Neamțu 

Dulapuri cu unelte în incinta 
Cimitirului Municipal Sibiu

Sibienii care merg în Cimitirul Municipal 
pentru a îngriji mormintele au din această 
săptămână la dispoziție dulapuri cu unelte 
amenajate de către serviciul care admi nis -
trează Cimitirul. Utilizarea uneltelor este 
gratuită. 

Au fost amplasate patru dulapuri cu unelte 
la cele trei intrări ale Cimitirului – la cea din-
spre piața de flori, la intrarea dinspre Calea 
Dumbrăvii, la cea dinspre Calea Cisnădiei, 
dar și pe aleea din zona Eroilor Revoluției. 
Fiecare dulap conține o sapă mică, greblă, 
foarfecă de grădină, mătură mică, făraș, un 
set de unelte grădinărit de mână, stropitoare 
și saci de gunoi. 

Cum trebuie procedat pentru a le folosi? 
Cetățenii care doresc să se folosească de 
aceste unelte vor apela numărul de telefon 
înscris pe fiecare dulap. Un angajat al Servi-

ciului Cimitir le va preda cetățeanului, după 
ce acesta va înscrie în registru datele sale de 
identificare. Fiecare persoană poate utiliza 
uneltele pe o perioadă de maxim 2 ore/uti-
lizator, după care acestea vor fi aduse de 
cetățean înapoi în dulap pentru a permite și 
altora să le folosească.
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Banii europeni pentru elevii și profesorii din 
Mediaș – Se vor cumpăra tablete și laptopuri

Primăria Mediaș a câștigat un proiect depus în cadrul 
Programului Operațional Competitivitate. Municipalitatea 
va primi o finanțare de 11,6 milioane de lei pentru 
achiziționare de tablete, laptopuri și alte echipamente 
necesare pentru desfășurarea orelor online.

„În urma unui dialog constant și constructiv 
pe care l-am avut cu directorii instituțiilor de 
învățământ din oraș, am depus un proiect pe 
fonduri europene nerambursabile, care are 
ca principal scop achiziția de tablete școlare 
și alte echipamente necesare desfășurării 
activității didactice on-line în municipiul Me -
diaș. Spre bucuria noastră, am aflat că 
proiectul a fost admis la finanțare, urmând ca 
în perioada următoare să se semneze con-
tractul“, a explicat primarul Municipiului Me -
diaș, Gheorghe Roman. 

Bani europeni 
Proiectul are o valoare de 11,6 milioane lei, 

iar prin intermediul acestuia vor fi achi ziţio -
nate 5.876 de tablete pentru uz școlar, 373 
de laptopuri pentru cadrele didactice, 204 

camere web, 282 de tablete interactive, dar 
și 276 de routere pentru sălile de clasă din 
instituțiile de învățământ medieșene. Cifrele 
au rezultat în urma consultărilor conducerii 
municipalității cu managerii unităților de în -
vățământ, precum și a completării unor ches-
tionare pentru a identifica nevoile aferente. 

„Concret, valoarea proiectului este de 
peste 11 milioane de lei, urmând a fi achi -
ziționate următoarele echipamente: pentru 
elevi peste 5.800 de tablete dotate cu abona-
ment de internet pentru o perioadă de 24 
luni, iar pentru profesori 373 de laptop-uri. De 
asemenea, vor fi dotate 282 săli de clasă cu 
table școlare inteligente, sisteme de video -
conferință și echipamente de rețea“, a mai 
declarat edilul-șef al municipiului de pe Târ-
nava Mare. 

Fonduri extrabugetare 
Municipiul de pe Târnava Mare are în di -

ferite stadii mai multe proiecte care be -
neficiază de fonduri europene sau guver -

namentale. Acestea acoperă o gamă variată 
de domenii de activitate, de la transport pu -
blic, la rețele de apă și canalizare, învăță -
mânt, locuințe sociale și altele.

Vești bune pentru elevii Școlii Gimnaziale numărul 4 – Se vor face lucrări de modernizare

Primăria Mediaș vrea modernizarea mai 
multor străzi din centrul istoric – Costul 
lucrărilor a crescut considerabil

În cadrul unei ședinte de consiliu, or gani -
zată în această lună, reprezentanții munici -
palității au aprobat proiectul de hotărâre de 
pe ordinea de zi, care prevede modernizarea 
și reabilitarea Școlii Gimnaziale numărul 4 
din municipiul Mediaș. Mai exact, în această 
instituție de învățământ se vor investii bani 
pentru reaparația și modernizarea grupurilor 
sanitare, sălilor de clasă și chiar a sălii de 
sport. 

Prin realizarea acestui proiect se urmă -
rește creșterea calității spațiilor de învăță -

mânt care să asigure condiții la nivelul co -
munității europene cu implicații majore în 
final în îmbunătățirea calității vieții populației 
din municipiul Mediaș. Investiția urmărește 
reabilitarea, modernizarea și dotarea școlii 
existene prin aducerea la standarde de 
funcționare actuale: refacarea grupurilor san-
itare, a sălilor de clasă, sălii de sport, precum 
și introducerea unor funcțiuni necesare 
funcționării curente a construcției: centrală 
termincă, instalații de ventilații, tablou electric 
general. 

Beneficiarii direcți ai proiectului sunt 
reprezentanți atât de cei 250 de elevi din ci-
clul primar al școlii, cât și cele 24 de per-
soane care constituie cadrele didactice și 
personalul auxiliar din cadrul instituției de 
învățământ. 

Primăria Mediaș a semnat un contract de 
finanțare, în vederea demarării procedurilor 
de achiziții publice ținând cont de faptul că 
au crescut prețurile la principalele materiale 
de construcții. Valoarea totală a investiției 
este de 16,267.721,44 de lei cu TVA.

Mai multe străzi din centru istoric al mu-
nicipiului Mediaș fac parte dintr-un program 
de modernizare a infrastructurii rutiere. Însă, 
vestea proastă este faptul că costurile mate-
rialelor de construcții a crescut cu până la 70 
la sută. Străzile unde se vrea reabilitarea și 
modernizarea infrastructurii sunt St. L. Roth, 
Petofi Sandor, I.G. Duca, Nicolae Iorga și 
Piața Regele Ferdinand I. 

În vederea acestor modernizări sunt vizate 
iluminatul public, îngroparea cablurilor, schim -
barea rețelei de apă și canalizare, trotuare 

noi, precum și amenajarea de spații verzi 
acolo unde locul o permite. 

Pentru demararea procedurilor de achiziții 
publice firma care va efectua lucrările a ac-
tualizat devizul, iar ca urmare a majorării 
prețurilor a rezultat și majorarea lucrării cu 
70,1% față de prețul estimat inițial. Astfel, val-
oarea investiției este de 26.897.893 lei cu 
TVA. Pentru asta, Primăria Mediaș trebuie să 
aloce mai mulți bani pentru lucrări, noile de-
vize fiind supuse aprobării consiliului Local.
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Consiliul Județean Sibiu a publicat anunțul pentru 
selecția celor 5 membri din cadrul Consiliului de 
Administrație al Aeroportului Internațional Sibiu R.A.

Consiliul Județean Sibiu a publicat anunțul privind 
selecția a 5 membri care să facă parte din Consiliul de 
Administrație al Aeroportului Internațional Sibiu R.A.. 
Selecția constă în depunerea unui dosar de candidatură 
și susținerea unui interviu.

Cei interesați să facă parte din Consiliul de 
Administrație al Aeroportului Internațional 
Sibiu R.A. își pot depune dosarele până la 
data de 31.08.2021, ora 14. După afișarea 
rezultatului în urma selecției dosarelor 
(07.09.2021), cei admiși vor susține interviul 
în perioada 27 – 28 septembrie 2021. 

Cele 5 posturi din cadrul Consiliului de 
Administrație  sunt: un reprezentant al Min-
isterului Finanțelor Publice, absolvent de 
studii superioare economice sau juridice, cu 
o experiență de minim 5 ani în domeniul ju-
ridic, economic, contabilitate, audit sau finan-
ciar. Acesta va fi numit la propunerea acestei 
instituții; un reprezentant al autorității tute-
lare, absolvent de studii superioare; 3 per-
soane cu o experiență de minim de 3 ani, în 
activitatea de administrare sau de manage-
ment a unor întreprinderi publice, regii au-
tonome sau societății profitabile, inclusiv 

societăți din sectorul privat. 
Detalii despre calendarul selecției mem-

brilor, documentele necesare cuprinse în 
dosarul de candidatură, condițiile de partici-
pare, precum și detalii despre criteriile de 
evaluare a candidaților, pot fi consultate pe 
site-ul Consiliul Județean Sibiu. 

„Așteptăm ca antreprenori de top din 
județul Sibiu să accepte această provocare. 
Este nevoie de oameni pregătiți, cu viziune 
și experiență în domenii cheie pentru re-
pornirea și dezvoltarea aeroportului, după 
această perioadă de pandemie. Consiliul 
Județean Sibiu face toate eforturile pentru a 
aloca fonduri care să sprijine, atât dez-
voltarea serviciilor conexe, precum și com-
paniile care operează curse regulate de la 
Sibiu”, a declarat președinta CJ Sibiu, Da -
niela Cîmpean. 

Misiunea Consiliului de Administrație este 

de a asigura condiții organizaționale, tehnice 
și financiare aferente activității conexe ale 
transportului aerian, în vederea operării 
Aeroportului Internațional Sibiu. Acesta tre-

buie să funcționeze după următoarele valori: 
eficiență, eficacitate, transparență, competi-
tivitate, siguranță, securitate, profesionalism, 
angajament, responsabilitate și excelență.

Primarii sibieni au participat 
la sesiunea extraordinară a 
Adunării Generale ACoR

Protocol de colaborare între Consiliul 
Județean Sibiu și Agenția Națională pentru 
Achiziții Publice în vederea înființării Unității 
de Achiziții Publice Centralizate la nivel local

Primarii de comune din județul Sibiu s-au întâlnit la re-
cent în sesiunea extraordinară a Adunării Generale.

Agenda de lucru a cuprins: Aprobarea con -
tribuției pentru Fondul de Solidaritate, în ved-
erea acordării unui ajutor de urgență pentru 
reconstruirea unui imobil distrus în totalitate 
de viitură în comuna Roșia Montană, jud. 
Alba. Primarii comunelor din Sibiu au răs -
puns apelului colegilor de filiala ACoR Alba 
și au „ADOPTAT“ o familie. Familia va bene-
ficia de sprijinul ACoR Filiala județeana Sibiu 
iar, cu sprijinul acesteia i se va construi un 
nou cămin: „Casa Sibiului“; A fost aprobat 
calendarul de lucru pentru „Sesiunea So -
lemnă a Adunării Generale a Consiliului 
Autorităților Locale Din România și Republica 
Moldova – CALRRM“, din perioada 16 – 19 
septembrie 2021 organizată de Filiala Sibiu; 
Au fost aprobate două noi compartimente 
care vor deservi cele 45 de comune membre 
ale ACoR Filiala Județeană Sibiu : Consilierul 
de Etică și Compartimentul executorilor fiscali. 

Pe lângă cele de mai sus au făcut obiectul 
discuțiilor următoarele: problema finanțărilor 
din exercițiul financiar multianual, actuali za -
rea prețurilor la materialele de construcții la 
investițiile aflate în derulare, problema strate-

giei de tarifare a deșeurilor și complexitatea 
problematicii acestui domeniu, precum și 
unele probleme de apă și canal. 

La ședință a fost invitat Cornel BERTEA 
HANGANU, consilier în Departamentul Pen-
tru Dezvoltare Durabilă din Guvernul Ro -
mâniei. Discuțiile purtate cu acesta, au atins 
următoarele probleme cu care se confruntă 
administrația locală: Importanța adoptării 
Strategiilor de Dezvoltare Durabilă a loca -
lităților integrate în Pilonii și Direcțiile de Dez-
voltare din Strategia de Dezvoltare Durabilă 
a României, 2020-2030 și în Strategia Jude -
țeană; Tema deșeurilor: eficientizare și opti-
mizare, exemple de bune practice; Zona Me -
tropolitană și importanța acestui proiect de 
Dezvoltare și rolul Municipiului Sibiu care 
este determinant în atingerea obiectivelor de 
Dezvoltare Integrată atât pe zona Metro -
politană cât și pe Zona de Utilitate Func țio -
nală; Importanța constituirii formelor aso cia -
tive intercomunitare și oportunitățile de 
fi nanțare destinate microregiunilor; Perspec-
tivele învățământul Dual și importanța par -
teneriatului cu primăriile de comune.

Consiliul Județean Sibiu și Agenția Națio -
nală pentru Achiziții Publice au semnat, la în-
ceputul acestei săptămâni, un protocol de 
colaborare în vederea înființării Unității de 
Achiziții Publice Centralizate la nivel local 
(UCA), fiind una dintre cele trei autorități lo-
cale din țară care implementează acest pro-
gram pilot, alături de Primăria Municipiului 
Timișoara și de Consiliul Județean Harghita. 

Unitatea de Achiziții Publice este un organ-
ism responsabil de achiziții și protejarea fi -
nanțelor, prin care  Consiliul Județean Sibiu 
va reprezenta nevoile colective ale instituțiilor 
publice și va realiza achiziții de bunuri, ser-
vicii și lucrări în numele acestora.   Astfel, 
procedurile de achiziții publice vor fi simplifi-
cate, centralizate și concentrate, iar timpul va 
fi optimizat, ceea ce va conduce la gestio -
narea eficientă a banului public, la realizarea 
de economii, precum și la îmbunătățirea 
transparenței cheltuirii fondurilor publice. 

Prin acest protocol, Consiliul Județean 
Sibiu va reprezenta și va realiza achiziții pu -
blice pentru cele 21 de instituții din subordine, 
precum și pentru patru instituții publice, pre-
cum: Centrul Județean de Resurse și 
Asistență Educațională Sibiu (CJRAE), Ser-
viciul de Ambulanță Județean Sibiu, Inspec-

toratul pentru Situații de Urgență „Cpt. Cro -
itoru“ Sibiu și Centrul Militar Județean Sibiu. 

„Mă bucur că am reușit ca județul Sibiu să 
se numere printre cele trei administrații locale 
care fac parte din acest program. Este un 
pas important pentru eficientizarea și creș -
terea  gradului de transparență a cheltuirii 
banului public“, a declarat președinta Consil-
iului Județean Sibiu, Daniela Cîmpean. 

Înființarea unităților de achiziții publice se 
realizează în cadrul proiectului derulat de 
către Agenția Națională pentru Achiziții Pub-
lice: SIPOCA 625 ”Sprijin în implementarea 
SNAP prin consolidarea capacității adminis-
trative a ANAP și a autorităților contractante”, 
implementat cu sprijinul Băncii Europene de 
Investiții (BEI), care pe lângă înființarea a -
cestor unități, are ca scop pregătirea unor pla-
nuri pentru înființarea ulterioară a încă opt 
UCA, precum și creșterea gradului de conș -
tientizare la nivel național cu privire la benefici-
ile achizițiilor publice centralizate la nivel local. 

De asemenea, înființarea acestor unități 
este una dintre măsurile incluse în Strategia 
Națională în domeniul Achizițiilor Publice. 
Aceste organisme funcționează în majori-
tatea statelor europene, atât la nivel național, 
cât și local.
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Președinta CJ Sibiu:  

Silvia Macrea – omul care a transformat 
cântecul și dansul popular într-un fenomen

La începutul lunii august, pe scena festivalului folcloric, 
„Cântecele Munților“, singurul festival de folclor 
internațional al județului Sibiu, Daniela Cîmpean, 
președinta Consiliul Județean Sibiu i-a conferit core-
grafei Silvia Macrea distincția de Cetățean de Onoare al 
Județului Sibiu.

Junii Sibiului și Ceata Junilor, onorați pe 
scena Festivalului „Cântecele Munților”

Silvia Macrea, un coregraf neobosit și un 
promotor al tradiției sibiene,  s-a născut într-
o familie de coregrafi, unde respectul pentru 
valorile autentice i-a fost sădit în suflet încă 
de pe vremea primilor ani de viață.  A urmat 
Facultatea de Drept, dar a înțeles, mai apoi, 
că dragostea pentru cultura tradițională și 
spectacolul folcloric primează în față oricărei 
alte profesii. După trecerea la cele veșnice a 
tatălui său, cunoscutul coregraf Ioan Macrea, 
Silvia Macrea a ales să se dedice promovării, 
cercetării și conservării culturii tradiționale. 

În anul 2004 a absolvit Academia de Dan -
suri Folclorice, în anul 2010 a obținut diplo -
ma de master în Artă muzicală, iar în anul 
2021, Silvia Macrea a primit titlul de Doctor 
în Teatru și Artele Spectacolului la Universi-
tatea „Lucian Blaga“ Sibiu. 

Personalitate de marcă a coregrafiei dan-
sului popular românesc, Silvia Macrea este 
recunoscută la nivel național și internațional, 
pentru implicarea sa activă în viața culturală 
a județului Sibiu, punându-și amprenta, atât 
pe plan artistic prin organizarea a nenu mă -

rate manifestări și spectacole de excepție, 
precum și pe plan științific, prin publicarea de 
studii științifice axate pe spectacolele fol-
clorice de teatru muzical și prin coordonarea 
a trei lucrări retrospective dedicate Ansam-
blului Folcloric Profesionist ”Cindrelul – Junii 
Sibiului” și a volumelor dedicate patrimoniului 
cultural imaterial. 

De peste 20 de ani și-a dedicat toată ene -
rgia și și-a pus tot sufletul în diversificarea 
re pertoriului  și în crearea unui concept unic 
al fiecărui spectacol  susținut de Ansamblul 
Folcloric Profesionist „Cindrelul-Junii Sibiului”, 
de venind împreună ambasadori ai culturii 
române și ai județului Sibiu. De ase menea, a 
impulsionat cercetările specia liștilor în promo -
varea tradițiilor și a oamenilor din satele Sibi-
ului, în cadrul proiectelor de turism cultural. 

„Există oameni  pentru care nu găsim cu-
vinte și gesturi să le mulțumim pentru ceea 
ce reprezintă ei pentru națiunea noastră și 
pentru sufletul românesc. Am fost bine cu vân -
tați ca un astfel de om să se nască, să 
crească și să activeze în județul Sibiu și să 

ne aducă numai motive de mândrie că sun-
tem sibieni, că suntem români. Acest om este 
Silvia Macrea. Mulțumim pentru credința, ge -
nerozitatea și grija cu care promovezi cultura 
română și județul Sibiu, atât la noi în țară, cât 
și în întreaga lume. În cei 25 de ani de cari eră 
prin muncă și implicare ai devenit o voce de 
referință a cercetării și promovării dansului 
popular, un ambasador al tradiției ro mâ nești”, 

a spus președinta CJ Sibiu, Da niela Cîmpean. 
Activitatea excepțională și impresionatul 

său parcurs artistic și științific, precum și con -
tribuțiile esențiale la dezvoltarea vieții cultu -
rale a județului nostru, i-au convins pe con -
silierii județeni să voteze în unanimitate, în 
ședința Consiliului Județean Sibiu din luna iulie 
a acestui an, acordarea Titlului de Cetă țean 
de Onoarea, coregrafei Silvia Macrea.

12 ansambluri au făcut spectacol la cea 
de-a 46-a ediție a Festivalului Internațional 
de Folclor „Cântecele Munților” . Evenimentul 
din acest an a avut caracter special, căci, în 
finalul manifestării, Silvia Macrea și Ceata 
Junilor au primit distincții în semn de re cu -
noaștere a activității de promovare a folcloru-
lui românesc, iar cei 77 de ani ai Junilor 
Sibiului au fost marcați prin lansarea vinului 
Junii Sibiului. 

Ansamblurile „Mystkowianie”- Polonia, ”Ka-
pantzi”- Bulgaria, „Mladost”- Timișoara, „Ar-
canul” din Fundu Moldovei – Suceava, „Bi-
horul”- Oradea, „Cununița”- Arad, „Dor 
Tran silvan” – Cluj și „Mărginimea”- Sibiu, „Vet-
eranii Junii Sibiului”, „Ceata Junilor”, Orches-
tra de Tineret a Ansamblului „Cindrelul-Junii 
Sibiului” și Ansamblul Folcloric Profe sionist 
„Cindrelul-Junii Sibiului” și-au dat întâlnire la 
a 46-a ediție a Festivalului Inter național de 
Folclor „Cântecele Munților”, desfășurat la 
Sibiu în perioada 4 – 9 august 2021. Atelierele 
de dans, expoziția de costume populare, 
proiecțiile de filme, evenimentele cu specific 
culinar și spectacolele în aer liber au fost 
puncte centrale în programul festivalului. 

Emoții pe scena festivalului 
Pentru familia Junii Sibiului, festivalul a fost 

plin de emoție, căci evenimente speciale au 
marcat această ediție. Vineri seara, doamna 
Silvia Macrea Senior, cel mai vârstnic mem-
bru al Ansamblului „Veteranii Junii Sibiului”, 
a fost aniversată la împlinirea a 85 de ani de 
viață, cei mai mulți dintre aceștia fiind pe -
trecuți în familia Junilor Sibiului. Și tot vineri, 
managerul Silvia Macrea a conferit Diplome 
aniversare soliștilor Ansamblului Folcloric 
Profesionist „Cindrelul-Junii Sibiului ” – Alina 
Bîcă și Robert Târnăveanu, la aniversarea a 
30 de ani, respectiv 25 de ani de la debutul 
artistic. 

„Îi mulțumim doamnei Silvia Macrea pentru 
credința și perseverența puse în slujba patri-
moniului nostru imaterial, pentru grija și gen-
erozitatea cu care promovează cultura ro -
mână și Sibiul în rândurile noastre, ale 
ro  mânilor, și pe tot mapamondul. Activitatea 
con tinuă, implicarea asiduă în viața culturală 
a Sibiului, recunoașterea dobândită la nivel 
național și internațional sunt argumente 
solide ale fundamentării propunerii de a-i 
acorda doamnei Silvia Macrea titlul de 
Cetățean de Onoare al Județului Sibiu. A -
cesta decizie reprezintă o recunoaștere la 
cel mai înalt nivel a excelenței în conservarea 
și promovarea specificului cultural al județului 
Sibiu, precum și o nouă confirmare oficială a 

prestigiului incontestabil a unei personalități 
cu valențe internaționale artistice și culturale”, 
a spus președinta Daniela Cîmpean. 

La ceas aniversar, activitatea de 30 de ani 
a Ansamblului Folcloric „Ceata Junilor” a fost 
recunoscută prin Diplome de excelență de-
cernate de Consiliul Județean Sibiu, respec-
tiv de Televiziunea Română, prin doamna 
Elise Stan, realizator de emisiuni folclorice. 

Un vin alb și unul roşu, ambele purtând nu-
mele „Junii Sibiului”, au fost lansate în co-
laborare cu Cricova. Despre vinurile Cricova 
a vorbit Dumitru Caraman, reprezentant Cri -
cova Chișinău, iar Ana-Maria Banciu, repre -
zentant Cricova România, a prezentat vinu -
rile „Junii Sibiului”. „Lansarea acestor vinuri 
e o mare bucurie pentru noi și este un vis 
devenit realitate pentru mine. Într-o perioadă 
scurtă, am legat o prietenie strânsă cu echipa 
Cricova, căci am simțit cu toții cum savoarea 
tradiției se îmbină perfect cu savoarea vinului. 
Așa s-a născut vinul Junii Sibiului, care 
sperăm să se regăsească, în zile de sărbă -
toare, pe mesele celor care apreciază folclorul 
și vinul de calitate”, a spus Silvia Macrea. 

Spectacole la superlativ, în Piața Mare 
O dezlănțuire de ritmuri și culori au adus 

cele trei seri petrecute în Piața Mare, în 
cadrul festivalului. Călătoria tradițională a 
combinat cântece și dansuri din toată Eu-

ropa, precum și ritmuri moderne în specta-
colul extraordinar „Ovidiu Lipan Țăndărică 
Project & Junii Sibiului”. Acest adevărat tur 
de forță a adus în prim-plan coregrafii noi în 
repertoriul Junilor și întreceri în pași de dans, 
între tradițional și modern. Spectacolele din 
Piața Mare au fost prezentate de vedeta TVR 
Iuliana Tudor. 

„Doresc să adresez mulțumiri artiştilor care 
au transformat Sibiul într-o capitală a fol-
clorului naţional şi internaţional. De aseme-
nea, se cuvin mulţumiri instituţiilor care au 
sprijinit organizarea festivalului: Consiliul 
Judeţean Sibiu, Primăria Municipiului Sibiu, 
Muzeul Astra, Cercul Militar Sibiu și spon-
sorul Cricova. Un gând special îndreptăm că -
tre spectatorii noștri dragi, fără de care 
a ceastă sărbătoare a folclorului nu ar fi fost 
posibilă. Vă mulțumim pentru că ne sunteți 
mereu alături și ne bucurăm că împreună am 
reușit să transformăm Sibiul în inima fol -
clorică a României!” – Silvia Macrea, director 
festival. 

A 46-a ediție a Festivalului Internațional de 
Folclor „Cântecele Munților” a fost organizată 
de Consiliul Judeţean Sibiu, Centrul Jude -
ţean pentru Conservarea şi Promovarea Cul-
turii Tradiţionale „Cindrelul-Junii” Sibiu, fiind 
o acţiune cofinanțată de Primăria Municipiu-
lui Sibiu; sponsor: Cricova, coproducător 
TVR, parteneri: Muzeul ASTRA și Cercul Mi -
litar Sibiu.
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Autorizația de construire pentru 
Noul Spital Județean a fost emisă

Conform autorizației, lucrările de execuție 
ale Noului Spital Județean trebuie să fie de-
marate  până în luna august 2023 și se vor 
desfășura pe o perioadă de 36 de luni de la 
emiterea ordinului de începere. 

„Prin obținerea Autorizației de Construire a 
Noului Spital Județean suntem cu un pas mai 
aproape de un moment pe care toată comu-
nitatea din județul nostru și nu numai îl aș -
teaptă. Acesta va fi construit ținând cont de 
standardele actuale de mediu impuse de U -
niunea Europeană, complet digitalizat și cu 
servicii medicale și costuri eficientizate. Noul 
Spital Județean va fi o clădire a viitorului care 
să inspire actualele generații pentru a înțe le -
ge actul medical în noua perspectivă și la un 
nivel cât mai ridicat al performanțelor” a pre-
cizat președinta CJ Sibiu, Daniela Cîmpean. 

Cele mai importante etape care mai  tre-
buie parcurse pentru realizarea proiectului de 

construire a Noului Spital Județean sunt: 
Pregătirea documentației pentru obținerea 
de finanțare nerambursabilă; Achiziția ser-
viciilor de management, asistență tehnică și 
execuție lucrări; Construirea Noului Spital 
Județean. 

Noul Spital Clinic Județean de Urgență va 
fi construit pe strada Calea Șurii Mici și va 
avea un număr de 805 de paturi pentru adulți 
și copii.  Clădirea va fi construită pe 5 etaje, 
parter și demisol, suprafața construită fiind 
de 21.500,40 mp. Pe lângă construcția 
efectivă se vor amenaja pe o suprafață de 
153.443,2 mp un număr de 973 de locuri de 
parcare, spații verzi, alei pietonale și benzi 
de circulație auto. Valoarea construcției este 
estimată la 970.742.920 lei, fără TVA, con-
form autorizației. 

Totodată, proiectul Noului Spital Județean 
are la bază principii sustenabile de construire 

bazate pe optimizarea costurilor, pe soluții de 
management sanitar complet digitalizate, pe 
un sistem de monitorizare și control central-
izat, dar și pe soluții de management eficient 
al consumurilor și al mentenanței clădirii – 
clădirea îndeplinește conceptul nZEB 30% 

(nearly Zero-Energy Building reprezintă un 
indicator asociat unei clădiri cu consum de 
Energie aproape Zero).  

Necesarul de energie va fi acoperit în mare 
măsură din surse regenerabile care sunt 
prevăzute în proiect.

Consiliul Județean Sibiu a obținut Autorizația de Con-
struire a Noului Spital Județean. Documentul reprezintă 
ultima etapă de avizare și primul pas prin care instituția 
poate depune proiectul în vederea accesării de fonduri 
europene nerambursabile.

Vaccinarea, obligatorie pentru 
cazarea în căminele ULBS
Ținând cont de situația pandemică și de 

măsurile dispuse în acest sens de autoritățile 
competente, cazarea în căminele adminis-
trate de  Universitatea „Lucian Blaga” din 
Sibiu poate fi condiționată de dovada e -
fectuării schemei complete de vaccinare 
(COVID 19), sau a trecerii prin boală. 

Decizia în acest sens, va fi luată până la 
data de 10 septembrie, în funcție de contex-
tul epidemiologic și de reglementările în 
vigoare și va fi comunicată prin afișare pe 
site-ul Universității. 

Cei care solicită un loc în căminele admin-
istrate de Universitate sunt rugați să com-
pleteze cererea de cazare accesând linkul 
ulbs (în perioada 3.08.2021  – 31.08.2021, 
ora 23:59): Calendarul și detaliile procesului 
de cazare  

Calendar cazare pentru anul universitar 
2021/2022: 

• 3.08.2021 - 31.08.2021, ora 23:59- com-
pletarea și transmiterea cererilor de cazare 
https://forms.gle/HdnrVw91fXxkEFhV7 de 
studenții admiși în anul I și cei înmatriculați 
în anii II-VI 

• 7 septembrie - afișarea pe site-urile 
facultăților a componenței - comisiilor de 
cazare pe facultăți 8-9 septembrie - afișarea 
pe site-urile facultăților a listelor de cazare 

• 9 septembrie- afișarea pe site-ul ULBS a 
componenței comisiei centrale de cazare  

• 10 septembrie - depunerea contestațiilor 
https://forms.gle/MkbKMCtyxt8fXsho8  

• 13 septembrie - afișarea pe site-urile 
facultăților a listelor de cazare după con -
testații 

• 14 – 15 septembrie - completarea și 
transmiterea formularului de confirmare 
https://forms.gle/xxEAj3fUqEMNkJT99  

• 20 septembrie - afișarea listelor după 
confirmări și completarea locurilor rămase 
libere la facultăți 

• 23 septembrie- cazarea studenților din 
anii IV-VI și a studenților masteranzi 

• 24 septembrie- cazarea studenților din 
anul III  

• 25 septembrie - cazarea studenților din 
anul II  

• 26 septembrie - cazarea studenților 
admiși în anul I  

• 28 septembrie - afișarea listelor după 
cazare și completarea locurilor rămase libere  

Pentru întrebări sau eventuale clarificări, vă 
rugăm să trimiteți un e-mail la adresa cazare. 
camine@ulbsibiu.ro În procesul de cazare și 
redistribuire (până la ocuparea locurilor în 
cămine, în sesiunea de cazare de anul 
acesta) se va ține cont doar de opțiunile de 
cazare precizate în cererea de cazare. În 
acest sens, vă rugăm să vă exprimați op -
țiunile pentru toate căminele universității. 
Doar cei care depun cerere de cazare în pe-
rioada 3.08.2021 – 31.08.2021, ora 23:59 vor 
putea participa la procesul de cazare și re-
distribuire.
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Performanţele şcolare ale unor copii instituţionalizaţi 
din cadrul DGASPC Sibiu, exemple de urmat

Dacă îţi doreşti cu adevărat să înveţi, nu contează unde 
şi cum o faci. O demonstrează tot mai mulţi tineri din sis-
temul de protecţie al Direcţiei Generale de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Sibiu, care obţin 
rezultate remarcabile la învăţătură şi chiar reuşesc să 
termine liceul şi să urmeze facultăţi de renume. Este şi 
cazul a opt tineri care au trecut cu bine de examenul ba-
calaureatului din acest an, care vor să urmeze cursuri 
universitare, lucru îmbucurător pentru reprezentanţii 
DGASPC Sibiu, mentorii acestor copii.

„Sunt tineri merituoși, cu potențial, tineri 
care au avut rezultate bune școlare pe par-
cursul anilor de studiu. Desigur că meritul 
este în primul rând al tinerilor dar și al asis -
tenților maternali profesioniști care le-au a si -
gurat suportul necesar precum și toate con -
dițiile pentru a-și atinge potențialul maxim, 
sub îndrumarea și sprijinul echipelor de 
specialiști care au monitorizat situația lor”, a 
precizat Maria Popa, şef serviciu Manage-
ment de Caz pentru Asistenţă Maternală. 

Chiar dacă soarta a fost mai dură cu ei încă 
de la vârste fragede, aceşti tineri au studiat 
şi au arătat că, dacă există conştiinciozitate 
şi motivaţie atunci nimic nu este prea greu. 
Deşi nu au toate posibilităţile de informare, 
studiu sau condiţii particulare de învăţare pe 
care le au copiii crescuţi în mediul familial, 
eforturile lor au fost răsplătite la examenul de 
bacalaureat. 

Drama copiilor care ajung în centrele de 
plasament nu este una necunoscută. Copi -
lăria lor le este zdruncinată de traumele trăite 
în familie, lucru pe care reprezentanţii 
DGASPC încearcă să îl remedieze, odată cu 
luarea din familie a acestor copii. Un exem-
plu, îl reprezintă şi una din tinerele care a 
reuşit să intre în acest an la Facultatea de 
Medicină din Sibiu cu nota 9,25. 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi 
Protecţia Copilului Sibiu sprijină copiii aflaţi 
în sistemul de protecţie atât financiar, cât şi 
prin asistenţă permanentă, în vederea unei 
bune dezvoltări pe plan social. De altfel, in-
teresul pe care conducerea DGASPC Sibiu 
îl are pentru formarea profesională a tinerilor 
instituţionalizaţi şi reuşita în viaţă a acestora 
este relevată şi de numărul celor care 
urmează o formă de învăţământ. 

„În prezent, 19 copii din sistemul de pro -

tecţie al DGASPC Sibiu urmează cursurile 
unei forme de învăţământ superior. Satis -
facția noastră este maximă pentru că este 
vorba de tineri care provin din familii dezor-
ganizate, care „au crescut” în sistemul de 
protecție, în familiile asistenților maternali 
profesioniști, iar rezultatele pe care le vedem 
astăzi, la acești tineri, ne arată că toată 
munca nu a fost depusă în zadar și ne 
întărește și mai mult convingerea că într-un 
mediu familial orice copil are șanse să se 

dezvolte armonios și să-și atingă potențialul 
maxim”, a declarat Claudiu Stupar directorul 
general al DGASPC Sibiu. 

Având în vedere că avem 4 tineri studenți 
care au fost admiși pe locurile cu taxă (la 
Facultatea de Medicină, Facultatea de Psi-
hologie, Facultatea de Ştiinţe Economice), 
este necesară identificarea unor resurse, 
pentru susținerea lor financiară, sporindu-le 
astfel șansele de a finaliza studiile univer-
sitare și de a-și construi o carieră de viitor.

46 de copii din Șelimbăr vor avea loc la grădiniță
Inspectoratul Școlar Județean Sibiu a apro-

bat formarea a două noi grupe de grădiniță, 
astfel că toți copiii cu vârsta de peste trei ani 
care au depus cerere pentru accesul la învă -
țământul preșcolar în Șelimbăr vor avea un 
loc, anunță primarul comunei, Marius Grecu. 

Cele două grupe au fost amenajate de 
către administrația locală din Șelimbăr astfel 
încât să se soluționeze toate dosarele copi-
ilor, cu vârsta de peste 3 ani, care au fost 
respinse la finalul etapei I, conform calen-
darului înscrierii în învățământul preșcolar 
2021-2022. Două grupe care funcționau în 
cadrul gră diniței au fost mutate în corpul 
școlii generale, iar în locul acestora s-au for-
mat două grupe noi de câte 23 de copii 
fiecare. În situația în care părinții care se 
aflau pe listă au găsit un al loc în grădiniță 
pentru copii lor, vor fi primiți în aceste grupe 
copii de sub trei ani, în ordinea depunerii 
dosarelor, a anunțat administrația locală. 

Pentru restul copiilor de sub trei ani se 

așteaptă încă finalizarea grădiniței care 
acum se construiește pe strada Doamna 
Stanca, neexistând o altă soluție. 

”În ceea ce privește situația copiilor cu 
vârste cuprinse între 2 și 3 ani, precizăm fap-
tul că aceștia vor fi înscriși la noua grădiniță 
care va avea sediul pe strada Doamna 
Stanca, în momentul finalizării și autorizării 
acesteia. Primăria Comunei Șelimbăr inten -
ționează să dea în folosință grădinița de pe 
strada Doamna Stanca cât mai repede posi-
bil, având o capacitate de peste 120 de locuri 
și de asemenea va demara lucrările pentru 
construirea unei alte grădinițe în cartierul 
Tineretului din Comuna Șelimbăr cu o capac-
itate de 150 de locuri și termen de finalizare 
în anul 2022. Totodată, menționăm faptul că 
Primăria Comunei Șelimbăr face demersuri 
pentru identificarea altor spații și terenuri 
care să poată fi amenajate cu destinația de 
unitate de învățământ”, anunța primarul Ma -
rius Grecu în 1 iulie 2021.

70 de posturi titularizabile au 
fost ocupate de către candidații 
care au obținut cel puțin nota 7

Ministerul Educației a publicat pe site-ul tit-
ularizare.edu.ro lista posturilor repartizate cu 
contract pe perioadă nedeterminată (titula -
rizabile). Aceste posturi trebuiau să fie for-
mate din cel puțin 18 ore (la nivelul unei 
unități de învățământ) și o viabilitate de cel 
puțin 4 ani.  

Din cei 407 candidați din județul Sibiu și din 

alte județe care au optat pentru repartizare la 
nivelul județului Sibiu, care au obținut cel 
puțin nota 7 (șapte) la concursul de titu-
larizare desfășurat în 21.07.2021, 70 de 
candidați au fost repartizați pe posturi titular-
izabile pe o perioadă nedeterminată (4 can -
didați au fost din alte județe: Bihor, Brașov și 
Cluj). 

Candidatele care au obținut nota 10 (zece) 
la concursul de titularizare au optat pentru 
posturile de la Școala Gimnazială Avrig 
(limba germană modernă) și de la  Grădinița 
cu Program Prelungit Nr. 14 Sibiu (educa-
toare/institutor pentru învățământul preș -
colar/profesor pentru învățământul preșcolar 
în limba română). 

Pentru această etapă au fost ofertate 129 
de posturi pentru titularizare. Urmează etapa 
de ocupare a posturilor pentru suplinire în 
perioada 24 – 27 august 2021, pentru a -
ceastă etapă fiind ofertate 1 307 norme / pos-
turi și fracțiuni de norme.

Două noi locuri de joacă pentru 
copii, deschise în Șelimbăr

Primăria Șelimbăr a finalizat amenajarea a 
două noi locuri de joacă pentru copii, pe 
străzile Doamna Stanca și Țebea.  

Cele două locuri de joacă s-au realizat pe 
terenurile cedate Domeniului Public al Co-
munei Șelimbăr de dezvoltatorii imobiliari din 
cele două zone. 

„Confortul familiilor care locuiesc în Șelim -
băr nu se referă doar la condițiile din propriile 
apartamente, ci și la cele pe care adminis -

trația le oferă în serviciile publice. Parcurile 
și locurile de joacă sunt o preocupare con ti -
nuă pentru noi și urmărim permanent creș -
terea numărului acestora prin identificarea de 
terenuri care se pretează acestui tip de 
investiții”, a declarat primarul comunei, Ma -
rius Grecu.  

Locurile de joacă dispun de amenajări 
complet noi, moderne, a căror valoare a fost 
de aproximativ 85.000 de lei plus TVA.
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Promovarea culturii, educației, 
cunoașterii și patrimoniului cultural local, 
la Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu

În ultimul deceniu, biblioteca publică si bi -
ană a desfășurat activități care au avut drept 
scopuri principale modernizarea și diversifi-
carea serviciilor, astfel încât să răspundă poz-
itiv tuturor cerințelor utilizatorilor, valorificarea 
patrimoniului cultural material al acesteia, 
recreerea și susținerea activă a edu cației, 
culturii, cunoașterii și cercetării. De-a lungul 
acestei perioade, Biblioteca ASTRA a elabo-
rat o strategie fundamentată pe principiile 
diversității și incluziunii, astfel încât serviciile, 
activitățile și evenimentele propuse să se 
adreseze cât mai multor categorii de public. 
În egală măsură, s-a urmărit permanent dez-
voltarea colecțiilor bibliotecii în mod coerent 
și constructiv pentru a oferi celor interesați 
materiale cât mai recente, respectând prin-
cipiile educativ, informativ și recreativ, dar și 
bugetul prevăzut. 

Biblioteca este o platformă culturală cu rol 
strategic în educația și dezvoltarea armo ni -
oasă a comunităților pe care aceasta le de -
servește, iar acest lucru este posibil prin co-
operarea permanentă între actorii publici, 
culturali, educaționali și economici. Partene-
riatele încheiate sunt elemente care conso -
lidează coeziunea socială între organizații, 
instituții și membrii comunității. Au fost deru-
late numeroase proiecte, evenimente și ac -
tivități în parteneriat cu organizații și instituții 
locale și naționale (Muzeul Naţional Bruken-
thal Sibiu, Teatrul Naţional „Radu Stanca” din 
Sibiu, Direcţia Judeţeană pentru Cultură 
Sibiu, Centrul Județean pentru Conservarea 
şi Promovarea Culturii Tradiţionale Cindrelul 
– Junii Sibiu, Complexul Naţional Muzeal AS-
TRA Sibiu, Inspectoratul Şcolar Judeţean 
Sibiu, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, 
Universitatea Alma Mater din Sibiu, Arhiepis-
copia Ortodoxă Română, Asociaţia pentru 
Înfrumuseţarea Oraşului Sibiu (AIOS), Di -
recția Județeană Sibiu a Arhivelor Naționale, 
Direcţia Judeţeană pentru Cultură Sibiu, 
Casa de Presă şi Editură TRIBUNA S.R.L., 
Consiliul Naţional al Dizabilităţii din România, 
Palatul Copiilor Sibiu, Casa de Cultură a Mu-
nicipiului Sibiu, Institutul de Cercetări Socio 
– Umane din Sibiu, Uniunea Arhitecților din 
România – Filiala Județeană Sibiu, Direcția 
Generală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului Sibiu, Teatrul pentru Copii și Tineret 
GONG Sibiu, Școala Populară de Arte și 
Meserii „Ilie Micu” Sibiu, Aeroportul Inter na -
țional Sibiu, Fundaţia Culturală „PRO PIANO-
ROMÂNIA”, Hanban/Institutul Confucius din 
R.P.Chineză, Colegiul Național „Octavian 
Goga” din Sibiu, Liceul Teoretic „Cons tantin 
Noica” din Sibiu, Colegiul Na țional „Samuel 
von Brukenthal” din Sibiu, Colegiul Agricol 
„D.P.Barcianu” Sibiu, Liceul Tehnologic de 
Construcții și Arhitectură „Carol I” Sibiu, 
Școala Gimnazială „Regina Maria” Sibiu, 
Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă, Direcția 
Județeană pentru Sport și Tineret Sibiu, Cen-
trul Școlar de Educație Incluzivă Turnu – 
Roșu, Direcția Națională de Probațiune, 
Școala Postliceală Sanitară „Hygeia” Sibiu, 
Asociația Diakoniewerk International prin 
Centrul Ocupațional pentru Persoane cu 
Dizabilități, școli gimnaziale, gră dinițe, biblio -
teci județene din România, American Coun-
cils for International Education, Institutul 
Polonez din București, UCIMR, Asociația Mu-
sica Ricercata, Muzeul Național Cotroceni, 
Fundația Mereu Aproape, România EduCab, 
Asociaţia Bookland Bucureşti, Asociația 
Tășuleasa Social, Asociaţia Culturală BIS, 
Asociația OvidiuRo, Asociația Mâini Unite, 
Asociația culturală „Pictor Octavian Smi -
gelschi”, Asociația SCRIPTUS Sibiu, Aso -
ciația Culturală PLAY, Asociația Studențească 
Amicus Sibiu, Asociația persoanelor cu 
deficiențe de auz ASCULTĂ VIAȚA, Asociația 
BABY CARE Sibiu, Institutul Francez din 
România, Fundația „Emanoil Gojdu”, Librăria 

Habitus, Librăria Humanitas „Constantin 
Noica”, etc.). 

În strategia Bibliotecii Județene ASTRA 
Sibiu sunt incluse campanii de strângere de 
carte, programe, inițiative, acțiuni și eveni-
mente culturale, educative și științifice (con -
ferințe, expoziții, prezentări de carte, ver -
nisaje, simpozioane) și activități de recreere 
adresate tuturor categoriilor de public. În 
egală măsură, o atenție sporită este acordată 
permanent dezvoltării Depozitului Digital prin 
digitizarea unor elemente din Colecțiile Spe-
ciale și Periodice, până la această dată fiind 
digitizate 300474 pagini. Activitatea bibliotecii 
cuprinde elaborarea și editarea unor lucrări 
de cercetare în domeniul istorie. „Calendarul 
cultural sibian” realizat în cadrul Comparti-
mentului Informare Bibliografică și Docu-
mentare este publicat anual oferind astfel 
celor interesați un instrument de lucru. De 
asemenea, în ultimii ani au văzut lumina 
tiparului numeroase lucrări de documentare 
și cercetare elaborate de cercetători din 
bibliotecă: „150 de ani de lectură publică. 
Biblioteca Judeţeană Astra Sibiu. Album doc-
umentar 1861-2011”, Sibiu, 2011, Editura Ar-
manis; „Andrei Şaguna (1808-1873). Biobib-
liografie, ed. a II-a revăzută şi adăogită”, 
Sibiu, 2012, Editura Andreiană, Editura Ar-
manis; „Viaţa privată din Transilvania în 
însemnări pe cartea românească veche, sec. 
XVII-XIX (centre tipografice transilvănene)”, 
Bucureşti, Editura Muzeul Naţional al Litera-
turii Române, 2013; „Carte românească 
veche din colecţiile Bibliotecii Judeţene Astra 
Sibiu (1801-1830). Catalog”, Sibiu, Cluj-
Napoca, Editura Armanis, Editura Mega, 
2013; „Carte românească veche din colecţiile 
Bibliotecii Universităţii Eövös Loránd Bu-
dapesta. Catalog”, Sibiu, Cluj-Napoca, Edi-
tura Armanis, Editura Mega, 2013; „Ilie Micu 
(1916-1973)”. Sibiu, Editura Armanis; Editura 
ASTRA Museum, 2013; „Biblioteca Astra în 
patrimoniul culturii naționale”, Sibiu, Cluj-
Napoca, Editura Armanis, Editura Mega, 
2014; „Anuarul Istoriografic al României”, 
vol.1: 2011, Cluj-Napoca, 2013, Editura Arg-
onaut (colaborator); „Carte românească 
veche din colecţiile Bibliotecii Judeţene Astra 
Sibiu (1750-1800). Catalog”, Sibiu, Cluj-
Napoca, Editura Armanis, Editura Mega, 
2014; „Descoperiți Rîu Sadului Sibiu Româ-
nia”, Sibiu, 2014; „Participanţi din localităţi 
sibiene la Marea Adunare Naţională de la 
Alba Iulia din 1 Decembrie 1918”, Sibiu, Cluj-
Napoca, Editura Armanis, Editura Mega, 201; 
„Campania Armatei Române în Bulgaria. 
1913”, Sibiu, Editura Armanis, 2016; „Carte 
românească veche în comunități sibiene. 
Documente edite și ne-edite. Repertoriu”, 
Sibiu, Cluj-Napoca, Editura Armanis, Editura 
Mega, 2017; „Scaunul, comitatul, județul 
Sibiu. 100 de ani de administrație româ -
nească în Transilvania. 50 de ani de la ultima 
reorganizare administrativ-teritorială a Ro -
mâniei”, Sibiu, Cluj-Napoca, 2018; „Primul 
Război Mondial în colecția de iconografie a 
Bibliotecii Județene Astra Sibiu”, Sibiu, Cluj-
Napoca, 2018; „Franța – o inimă care a bătut 
pentru Marea Unire”, Sibiu, Cluj-Napoca, 
2018; „Campaniile Armatei Române în Co-
municate Oficiale 1916-1919”, Sibiu, Cluj-
Napoca, 2018; „Participanți din localități sibi-
ene la Marea Adunare Națională de la 
Alba-Iulia din 1 Decembrie 1918”, Sibiu, Cluj-
Napoca, 2018; „Carte românească veche în 
parohii greco-catolice din județele Brașov și 
Sibiu”, Sibiu, Cluj-Napoca, Editura Armanis, 
Editura Mega, 2019; „Carte românească 
veche în Rășinari” Sibiu, Cluj-Napoca, Edi-
tura Armanis, Editura Mega, 2019. 

În anul 2019 a luat ființă Asociația „Prietenii 
Bibliotecii Județene ASTRA”, organizație al 
cărei scop este să susțină activ promovarea 
culturii și a patrimoniului. În 2020, s-a derulat 

proiectul „Cartea fără frontiere”, în parteneriat 
cu Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu, prin 
care  a fost făcută o donație de carte Bi -
bliotecii Publice Raionale „Andrei Ciurunga” 
din Cahul. Anul acesta vor fi desfășurate 
proiectele „Cartea fără frontiere – ediția a II-
a” și „Drumeții Culturale la Poiana Godia”. Tot 
prin intermediul Asociației „Prietenii Bibliotecii 
Județene ASTRA” a fost tipărită lucrarea „Bu -
cătăria transilvăneană„ / „Die Siebenbürgis-
che Küche”, o colaborare între Tipografia 
Armanis și Tipografia Honterus din Sibiu. 
Volumul reprezintă o reproducere a cărții de 
bucate realizată de Elise Fröhlich la sfârșitul 
secolului al XIX-lea, în care sunt incluse 
peste 1.400 de rețete tradiționale săsești și 
sfaturi practice utile în gospodărie. 

În parteneriat cu UCIMR, Stagiunea ICon 
Arts @ Biblioteca ASTRA (2018 – 2020) a 
oferit publicului evenimente muzicale și 
expoziții de documente. Prin intermediul pro -
iectului educațional „Când povestea prinde 
viață” bibliotecarii astriști au donat școlii din 
satul Agârbiciu (comuna Axente Sever, 
județul Sibiu) o colecție de cărți și au amena-
jat spațiul pentru lectură și activități edu -
caționale și de recreere. Reader on Board | 
Cititor la Bord este un proiect derulat în co-
laborare cu Aeroportul International Sibiu, cu 
participarea partenerilor Romania EduCab şi 
KeepCalling Team şi cu susținerea Consiliu-
lui Județean Sibiu. Prin intermediul acestuia 
cartea și lectura ajung într-un spațiu mai 
puțin convențional, de acesta beneficiind cei 
care călătoresc cu avionul. AlterNativ, târg de 
carte de sănătate și terapii complementare, 
a fost derulat pe parcursul a trei ediții, acesta 
constituind o platformă de dialog pentru cei 
interesați de aceste domenii. 

Proiectul cultural „Hermannstadt / Nagy -
szeben/ Cibinium Culinaria Rediviva” a reunit 
o serie de activități interactive destinate pro -
movării culturii gastronomice și educației prin 
cultură. Documente cu valoare de patrimoniu 
au constituit discursul vizual menit să pună 
în lumină cultura gastronomică a secolelor 
trecute, în spațiul socio-cultural sibian. 

Echipa de bibliotecari a participat activ la 
proiectul internațional Europeana, la întâlnir-
ile organizate de platforma Romania EduCab 
pentru derularea programului Biblionet, a or-
ganizat numeroase concursuri de lectură, 
ateliere creative și programe educative pen-
tru copii și tineret (Bibliovacanța, Bătălia 
Cărților, ASTRA Adolescent, ASTRA Cititor 
Campion, ateliere de dezvoltare personală 
prin actorie, sesiuni de lectură pentru pre -
școlari și elevi). Din anul 2018, o parte din 
sala de lectură de la etajul al V-lea al sediului 
nou este gazda proiectului „Spațiul telescopic 

al cunoașterii”, realizat de artiștii Lia și Dan 
Perjovschi. 

Biblioteca Județeană ASTRA Sibiu este de 
160 de ani promotor și susținător al lecturii și 
culturii, acestea fiind instrumente esențiale în 
procesul de stimulare a gândirii critice și 
com baterea analfabetismului. Noile tehno -
logii au deschis drumul către un nou tip de 
bi bliotecă, în a cărei componență intră noi 
forme de transmitere a cunoașterii. Strategia 
de digitizare și digitalizare a documentelor, 
existența platformelor virtuale de regăsire a 
informațiilor și publicațiilor – Depozitul Digital, 
Cloud Library – sunt elementele care înscriu 
Biblioteca ASTRA pe harta bibliotecilor mile-
niului al III-lea. 

De asemenea, pe lângă serviciile tradi țio -
nale de împrumut și retur al documentelor, 
asistență de specialitate, acces la sălile de 
lectură, spații pentru evenimente și confe -
rințe, acces la programe și evenimente cul-
turale, servicii pentru biblioteci și bibliotecari 
și coordonarea activă a bibliotecilor din 
județul Sibiu, Biblioteca ASTRA Sibiu oferă 
servicii editoriale. Tipografia și Editura AR-
MANIS (acreditată de Consiliul Național al 
Cercetării Științifice, la categoria C, domeniul 
Istorie și studii culturale) promovează lectura 
și cultura, susține parteneriate solide cu 
instituții locale, pune la dispoziția autorilor 
soluții editoriale diversificate, realizate de o 
echipă performantă. 

În anul 2020, Președintele României, 
Klaus-Werner Iohannis a conferit Bibliotecii 
Județene ASTRA Sibiu Medalia aniversară 
„Centenarul Marii Uniri”, pentru inițiativele și 
acțiunile desfășurate în organizarea de 
evenimente dedicate Centenarului Marii 
Uniri. Această distincție onorează și moti -
vează bibliotecarii astriști în îndeplinirea pe 
mai departe a menirii lor, aceea de a trans-
mite generațiilor următoare moștenirea cul -
turală a Asociațiunii Transilvane pentru 
Literatura Română și Cultura Poporului 
Român, prima structură funcțională cu activ-
itate neîntreruptă, și patrimoniul bibliotecii 
fondate la 1861. 

În primăvara anului 2020, a fost inițiat ser-
viciul BiblioSuport, creat cu scopul de a veni 
în sprijinul tuturor utilizatorilor care, în pe-
rioada pandemiei, doresc să acceseze 
colecțiile Bibliotecii ASTRA Sibiu. Prin inter-
mediul acestuia, bibliotecarii oferă suport 
digi tal și documente scanate celor care 
studiază, aprofundează sau desfășoară 
activități de cercetare. 

Serviciile și spațiile puse la dispoziție în 
cadrul Bibliotecii Județene ASTRA Sibiu sunt 
destinate tuturor categoriilor de public.
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Piesa de teatru Nunta ciobănească de la 
Rășinari s-a jucat și pe scena Muzeului ASTRA

Piesa de teatru Nunta ciobănească de la 
Rășinari a fost (re)pusă pe scena Muzeului 
în aer liber din Dumbrava Sibiului, la gos -
podăria din Rășinari, dar și la staulul adus 
de pe dealul Dârjani, o pendulare între mon-
umente aduse din Rășinari ce trimite cu gân-
dul la deplasările turmelor de oi între gos -
podăria din vatra satului și staulele și colibele 
unde se găseau de primăvara până toamna 
târziu. Această piesă este inspirată din viața 
pastorală, una dintre ocupațiile tradiționale 
principale ale rășinărenilor din cele mai vechi 
timpuri. 

„Nunta este modalitatea prin care se 
prezintă credințele, obiceiurile și superstițiile 
acestei comunități, de la sfârșitul secolului al 
XIX-lea, multe fiind actuale chiar și în ziua de 
astăzi. Nunta ciobănească este creaţia lui 
Corneliu Dragoman Lubinschi, scrisă în anul 
1957, fiind pusă în scenă cu ilustrațiile muz-
icale culese şi prelucrate de dirijorul Gheo-
rghe Șoima. Autorul, răşinărean şi el, a scris 
această piesă special pentru Ansamblul Fol-
cloric din Rășinari, o formaţie cu vechi tradiţii 
în domeniul artistic căci există documente ce 
atestă existența sa încă din anii 1884. Auten-
ticitatea operei şi mai ales autenticitatea cân-
tecelor, a punerii în scenă şi jocul rolurilor au 
fost confirmate prin obţinerea Premiului de 
Stat în anul 1957, la Bucureşti. Repusă în 
scenă în anul 2017 la inițiativa dlui primar 
Bogdan Bucur și a nepoatei autorului, Ol-
teanu Carmen, piesa a fost jucată pentru 
prima dată integral de Rusalii în Căminul Cul-
tural Rășinari.”, a declarat Mihaela Gherghel, 
muzeograf Muzeul ASTRA 

În forma actuală, regia artistică a piesei a 
fost asigurată de Cătălin Grigoraș, având ca 
îndrumător muzical pe dna Ana Iliu Gladcă și 
fluieraș pe Alexandru Tărtăreanu. Actanții 
sunt rășinăreni, în jur de 40 de persoane, fiind 
în vârstă de la 12 până la 70 de ani. La Nuntă 
sunteți invitați să descoperiți obiceiuri vechi 
pastorale, elemente de port, cântece tradi -
ționale, povești spuse în graiul specific și tot 
ce ține de culoarea locală a rășinărenilor. 

„Este într-o continua transformare acest 
spectacol, deoarece cei care joacă sunt lo-
calnicii din Jina, toții fiind amatori. Când ni se 

alătură un coleg nou, ceilalți încearcă să îl in-
tegreze în echipă, să le ofere din cunoștințele 
lor. În perioada următoare am pregătit două 
spectacole, unul dintre ele fiind cel organizat 
în 14 august în Muzeul ASTRA, iar al doilea 
cred că îl vom programa în septembrie. Ne 
dorim să prezentăm Nunta Ciobănească și 
în alte locuri, nu doar în Mărginimea Sibiului 
sau în județ, deoarece este spectacol care 
se joacă cu mare bucurie.”, a spus Cătălin 
Grigoraș, regizorul evenimentului. 

Atât Nunta ciobănească, cât și atelierul de 
preparate ca la stână fac parte din programul 
cultural de punere în valoare a noului circuit 
expoziţional dezvoltat în cadrul proiectului 
Utilizarea tehnologiei multimedia de ultimă 
generaţie în accesibilizarea patrimoniului 
etnografic din Muzeul ASTRA, finanțat prin 
Granturile SEE 2014 – 2021 în cadrul Pro-
gramului RO-CULTURA, APELUL Susținerea 
expozițiilor inovative cu bunuri culturale mo-
bile restaurate. 

„Nunta Ciobănească este un spectacol de 
teatru, jucat de actori amatori din comuna 
Rășinari, care se bazează pe o piesă scrisă 
în 1957, în care vorbește despre obiceiurile 
ciobanilor în perioada 1890, cu anumite int-
rigi, cu modul în care se realizau căsătoriile 

în perioada respective, tot felul de strigături 
care erau folosite. Este ilustrată nunta din 
acea epocă. Din punctul meu de vedere este 
piesă foarte interesantă care merită văzută. 
Ea s-a jucat prima data prin anul 1968 și a 
fost televizată de TVR, s-a jucat pe mai multe 
scene, chiar și la Teatrul Național din Bu -
curești.”, a spus Bogdan Bucur, primarul co-
munei Rășinari. 

Evenimentul a fost organizat de Muzeul 
ASTRA în cadrul proiectului „Utilizarea 
tehnologiei multimedia de ultimă generație în 
accesibilizarea patrimoniului etnografic din 
Muzeul ASTRA”, finanțat prin Granturile SEE 
2014-2021 în cadrul Programului RO-CUL-
TURA, apelul Susținerea expozițiilor inova-
tive cu bunuri culturale mobile restaurate. 

Proiectul Utilizarea tehnologiei multimedia 
de ultimă generaţie în accesibilizarea patri-
moniului etnografic din Muzeul ASTRA 
(CALL01-3) este organizat în parteneriat cu 
Museums of South Trondelag (MiST, Norve-
gia) și beneficiază de un sprijin financiar ner-
ambursabil de 606.977,60 lei, din care 
515.930,96 lei (85%) reprezintă valoarea 
eligibilă nerambursabilă din Granturi SEE, iar 
91.046,64 lei (15%) reprezintă valoarea 
eligibilă nerambursabilă din cofinanţare na -

ţională, valoarea totală a proiectului fiind de 
786.977,60 lei. Mai multe detalii sunt disponi-
bile pe www.astravr.ro. 

Granturile SEE reprezintă contribuția Is-
landei, Principatului Liechtenstein și Regatu-
lui Norvegiei la reducerea disparităților 
economice și sociale în Spațiul Economic 
European și la consolidarea relațiilor bilat-
erale cu cele 15 state beneficiare din estul și 
sudul Europei și statele baltice. Aceste me -
canisme de finanțare sunt stabilite în baza 
Acordului privind Spațiul Economic Euro-
pean, ce reunește statele membre UE și Is-
landa, Liechtenstein și Norvegia ca parteneri 
egali pe piața internă. În total, cele trei state 
au contribuit cu €3,3 miliarde între 1994 și 
2014 și €1,55 miliarde pentru perioada de 
finanțare 2014 – 2021. Mai multe detalii sunt 
disponibile pe: www.eeagrants.org și www. 
eeagrants.ro 

Programul RO-CULTURA este implemen-
tat de Ministerul Culturii prin Unitatea de 
Management a Proiectului și are ca obiectiv 
general consolidarea dezvoltării economice 
și sociale prin cooperare culturală, antrepre -
noriat cultural și managementul patrimoniului 
cultural. Bugetul Programului este de 29 mi -
lioane de euro.

Cele mai urmărite filme la TIFF Sibiu 2021

Prezentate în premieră la Sibiu, România 
sălbatică (r. Dan Dinu, Cosmin Dumitrache), 
și Tata mută munții (r. Daniel Sandu) au în-
registrat cel mai mare număr de spectatori la 
cea de-a 15-a ediție a Festivalului Inter na -

țional de Film Transilvania (TIFF) la Sibiu. 
Cinefilii prezenți au avut ocazia să-i întâl -
nească la finalul filmului pe regizorii ambelor 
filme, în sesiuni de Q&A care au durat până 
târziu în noapte. 

După proiecția sold-out din prima zi la TIFF 
Sibiu, în prezența regizorilor, documentarul 
România Sălbatică a fost redifuzat în festival, 
la solicitarea sibienilor, în mijlocul naturii la 
Muzeul Astra. Cu filmări în premieră despre 
biodiversitatea țării noastre și un Premiu al 
Publicului la TIFF 2021, filmul se pregătește 
să devină un fenomen în sine până la finalul 
anului. Cu emoții și suspans au urmărit sibi-
enii al doilea lungmetraj semnat de Daniel 
Sandu, Tata mută munții. Prezent la pro iec -
ție, regizorul a povestit la final cu spectatorii 
despre filmările complicate în condiții fizice și 
meteo delicate, lucrul cu actorii, dar și câteva 
aspecte ale poveștii care se revelează de 
obicei la a doua sau la a treia vizionare, plan-
tate mai subtil în film. 

În topul celor mai atractive filme din progra-
mul festivalului s-au numărat și producțiile 
proiectate în centrul orașului, unde toate 
locurile din Piața Mică au fost ocupate în 
fiecare seară: Încă un rând (r. Thomas Vin-
terberg), câștigătorul Premiului Oscar pentru 
Cel mai bun film străin în 2021,  Dineu cu 
vecinii de sus (r. Cesc Gay), o comedie spa -
niolă spumoasă în care relațiile de cuplu trec 
prin încercări nebănuite și Anii noștri de glorie 
(r. Gabrielle Muccino), un film italian cuceritor 
despre patru adolescenți idealiști și de 
nedespărțit. 

Câteva dintre cele mai noi filme românești 
au putut fi vizionate în premieră la Sibiu, în 
prezența actorilor și a regizorilor, oferindu-le 
iubitorilor de cinema detalii inedite de la 
filmări, precum Întregalde, proiecție la care a 

participat regizorul Radu Muntean, film 
prezentat luna trecută la Festivalul de Film 
de la Cannes în premieră mondială, #dog-
poopgirl, cel mai bun film românesc de debut 
la TIFF 2021 pentru care regizorul Andrei 
Huțuleac a venit la întâlnirea cu publicul, 
Complet necunoscuți, cu participarea regi-
zorului Octavian Strunilă, a actorului Adrian 
Ștefan și a compozitorului Mălin Cristache 
sau Berliner (r. Marian Crișan), avându-l ca 
invitat pe actorul Ovidiu Crișan. 

Regizorul spaniol David Martin de los San-
tos, invitat la TIFF Sibiu cu filmul Asta-i viața 
/ La vida era eso, din distribuția căruia face 
parte și Florin Piersic Jr., s-a întâlnit cu pub-
licul sibian în prima zi de festival. Asta-i viața 
/ La vida era eso redă povestea emoționantă 
a două femei aparținând unor generații 
diferite, care se întâlnesc într-un spital din 
Belgia și leagă o prietenie atipică. 

Pentru copii și adolescenți, programul fes-
tivalului a cuprins filme din selecția EducaT-
IFF, potrivite pentru întreaga familie, precum: 
animația fantasy Nahuel și cartea magică (r. 
German Acuna), Mami/Petite Maman (r. Cé-
line Sciamma), o poveste cuceritoare no mi -
nalizată la Ursul de Aur de la Berlinale 2021 
și  Blană bombă (r. Claudiu Mitcu), un film-
documentar despre parcursul muzical al 
celor patru băieți din trupa Blană Bombă. 

Festivalul Internațional de Film Transilvania 
la Sibiu este organizat de Asociația Festivalul 
de Film Transilvania. 

Acțiune co-finanțată de Primăria Municipi-
ului Sibiu și Consiliul Local Sibiu.



17 august | STAR SIBIAN SPORT | 11

FC Hermannstadt OUT din Liga Elitelor
Sibienii doresc revenirea în primul eșalon al fotbalului 

românesc, astfel FC Hermannstadt a renunțat să se mai 
înscrie în Liga Elitelor, campionatul dedicat fotbaliștilor 
sub 17 și sub 19 ani.

Mai mult decât atât, reprezentanții FC Her-
mannstadt au încheiat colaborarea cu Inter-
star Sibiu, sportivii care îi reprezentau în cele 
două competiții ”under” la nivel național. Înc-
etarea raporturilor contractuale dintre FC 
Hermannstadt și Interstar Sibiu a fost făcută 
publică după ce FC Hermannstadt a ret-
rogradat în Liga 2. Astfel, aceasta din urmă 
a anunțat Federația Română de Fotbal că va 
lăsa două locuri libere în cele două campi-
onate destinate tinerilor, la U17 și U19. 
Pozițiile vacante vor fi luate de LPS Bihorul 
Oradea, în Seria Vest. 

În urma acestei decizii a FC Hermannstadt, 
Interstar Sibiu și-a exprimat dezamăgirea 
pentru încetarea colaborării, precizând că în-
scrierea în Liga Elitelor a fost obținută cu greu, 
iar acum se renunță ușor la cele două locuri. 

AFC Hermannstadt, reprezentanta Sibiului, 
în Liga Elitelor U19 si U17, cel mai important 
campionat din România la nivel de juniori, s-
a retras din competiție. Dreptul de a participa 
în cea mai bună competiție de juniori orga -
nizată de FRF și supervizata de UEFA, se 
câștigă cu foarte multă trudă. Echipele care 
participă in Liga Elitelor U19 si U17 trebuie în 
mod obligatoriu să treacă prin procesul de 
Clasificare al Academiilor, punctajul obținut în 
urma evaluării Academiei clubului fiind hotă -
râtor în a obține sau nu, dreptul de a participa. 

Interstar Sibiu a participat ani în șir în Liga 
Elitelor U19 sau U17, apoi, în urma partene-
riatului cu AFC Hermannstadt a pierdut acest 
drept, însă nu a abandonat lupta și a căutat, 
sub toate aspectele, ca în cel mai scurt timp 

să pună la punct pentru FCH un Centru de 
Copii și Juniori puternic, care să confere ju-
niorilor sibieni legitimați la Hermannstadt să 
participe in elita României. Acest lucru a fost 
reușit în acest an. 

Din păcate, dreptul obținut în 2021, cu 
multă muncă, a fost cedat. FC Herman ns -
tadt, după încetarea contractului de colabo-
rare cu Interstar din aceasta vară , fie nu a 
reușit, fie nu a găsit soluții sau nu a dorit ca 
de acest drept să beneficieze fotbalul juvenil 
sibian. Reamintim că, anual, primele 24 de 
Academii din România cu punctajul cel mai 
mare, sunt acceptate în Liga Elitelor. 

FC Hermannstadt (în colaborare și cu a -
portul substanțial al Interstarului) s-a clasat 
pe locul 19 cu un total de peste 74 de puncte 
din maximul de 100. Din nefericire s-a re -
nunțat la dreptul de participare, astfel ca 
Sibiul este out din cea mai mare și impor -
tantă competiție din România, acolo unde 
foarte multe cluburi își doresc sa evolueze, 
însă nu întrunesc condițiile”, a precizat Inter-
star Sibiu, într-un comunicat emis pe pagina 
de Facebook. Caius Bara, președinte Inter-
star Sibiu: „Constatăm cu tristețe că Sibiul nu 
mai beneficiază de un loc la masa bogaților 
din fotbalul la juniori“. 

Caius Bara, președintele Interstar Sibiu, și-
a exprimat și el dezamăgirea pentru faptul că 
Sibiu nu va mai avea echipe în Liga Elitelor 
U17 și U19: „Colaborarea noastră cu Her-
mannstadt a încetat din mai multe motive. 
Decizia încetării relațiilor cu clubul de Liga 1 
am luat-o din iarnă, cu mult înaintea peri -

oadei de evaluare a academiilor. Acest lucru 
nu ne-a împiedicat să facem lucrurile bine și 
corect, asa cum este normal, astfel încât Ac-
ademia FCH, a cărei înființare conducerea 
clubului Hermannstadt a anunțat-o încă din 
vara trecută, să poată beneficia de un loc în 
Elită. Eforturile comune au fost răsplătite, iar 
FCH avea dreptul de a juca în Liga Elitelor în 
sezonul actual. Munca noastră, puțină sau 
multă, indiferent cum va fi catalogată, și-a 
atins scopul. Colaborarea dintre Hermanns -
tadt și Interstar a mai lăsat un lucru bun în 
urmă, pe lângă multe altele. Din păcate, la 
ora aceasta, constatăm cu tristețe că Sibiul 
nu mai beneficiază de un loc la masa bo ga -
ților din fotbalul la juniori, iar acest lucru bun 
a dispărut. S-a renunțat prea ușor și prea re-
pede la acest drept, iar acest lucru reprezinta 
o mare pată neagră pentru oraș. Motivul? Noi 
nu îl știm, dar oricare ar fi fost acesta, cu 
siguranță nu face cinste fotbalului sibian”. 

Șase echipe din Liga 2 au  
reprezentante în Liga Elitelor 

Astfel, în noul sezon al Ligii Elitelor U17 și 
U19 vor lua startul 24 de echipe, dintre care 
șase cu cluburi de seniori în Liga 2, după 
cum urmează: Farul, FCSB, FK Csikszereda, 
Concordia Chiajna, FC Voluntari, CFR Cluj, 
Team Sport București, Universitatea Craiova, 
Dinamo, Poli Timișoara, UTA, Academica 
Clinceni, Steaua, Ripensia, FC Botoșani, 
Sepsi OSK Sfântu Gheorghe, Gaz Metan 
Mediaș, LPS Buzău, ”U” Cluj, Viitorul Cluj, 
LPS Banatul Timișoara, Poli Iași, Kids Tâmpa 
Brașov, LPS Oradea. În sezonul trecut, între-
cerea de la U17 a fost câștigată de fosta Vi-
itorul Constanța, scor 5-1 în finala cu UTA, în 
timp ce la U19 a câștigat FK Csikszereda, 
după 2-1 în ultimul act cu fosta Viitorul 
Constanța.

GLS Night Cross Challenge 
revine anul acesta 

Pe 20 august la Sibiu se dă startul celui 
mai frumos cros de noapte: GLS Night Cross 
Challenge. Crosul nocturn desfășurat anual 
în Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibiului 
revine anul acesta cu cea de-a 7-a ediție. 

„Suntem tare bucuroși să ducem mai de-
parte tradiția crosului de noapte de la Sibiu 
și suntem recunoscători autorităților locale 
pentru sprijinul oferit an de an, precum și 
noului nostru partener principal, GLS Româ-
nia, cu ajutorul căruia punem Sibiul în miș -
care. Preconizăm o ediție plină de surprize 
frumoase și multă energie pozitivă.“ – Daniel 
Troancă, directorul tehnic al competiției. 

Vineri, 20 august, pasionații de alergare 
mari și mici vor lua startul ineditului cros noc-
turn. Participanții, înscriși la categoriile Hobby 
și Avansați, vor avea de parcurs una, respec-
tiv două ture a câte 4,5 km în interiorul Mu -
zeului, traseul fiind complet asfaltat și marcat 
la fiecare kilometru. Nu va lipsi atmosfera de 
sărbătoare animată de muzică bună și jocuri 
de lumini. 

Anul acesta, Cursele copiilor au fost relu-
ate, așadar cei mici sunt așteptați să ia star-
tul începând cu ora 20.00 la următoarele 
categorii de concurs: 500 m, categoria 5-7 

ani feminin şi masculine; 1000 m, categoria 
8-10 ani, feminin și masculine; 1300 m, ca -
tegoria 11-13 ani, feminin și masculin. 

Cursele de adulți vor începe de la ora 
21.00 după cum urmează: Avansați cursa 9 
km – ora 21:00; Hobby cursa 4.5 km – ora 
22:15. 

Cei care doresc să intre în competiție, mai 
au la dispoziție până pe 15 august ora 24.00 
să se înscrie online pe site-ul evenimentului: 
www.acceptaprovocarea.com. Toți concurenții 
care termină cursa vor primi medalii de fin-
isher. Se vor acorda ocupanților locurilor I, II 
și III la cele 22 categorii masculin și feminin, 
câte o cupă personalizată, diplome și premii-
surpriză. Mai mult, primele cinci locuri ale 
categoriei Avansați – open, masculin și fem-
inin, la cursa de 9 km, vor fi recompensate 
cu premii în bani. 

Evenimentul este organizat de Asociația 
CAB Sport, cu sprijinul Muzeului ASTRA și 
Decathlon, având ca partener principal GLS 
România. Acțiunea este cofinanţată de Con-
siliul Local Sibiu prin Primăria Sibiu şi de 
Consiliul Judeţean Sibiu și se află înscris pe 
Agendele Sportive ale Municipiului și ale 
Județului Sibiu 2021.



Anul acesta la Weinfest Mediaș 
se scrie istorie

La Mediaș, vechea Metropolă de vin a Transilvaniei, va 
avea loc în perioada 17-19 Septembrie 2021 a treia editie 
a festivalului Weinfest, care se anunță a fi un eveniment 
memorabil pentru participanți și un moment istoric din 
punct de vedere al industriei vitivinicole naționale.

„Din dorinţa de a reface adevărul istoric şi 
de a readuce oraşului faima de care s-a bu-
curat secole întregi, iniţiatorii acestui proiect 
au decis să organizeze acest festival al vin-
ului în or l Mediaş. Actiunea se afla la a 3-a 
editie si a avut impact-ul scontat astfel ca se 
doreste continuarea traditiei si consolidarea 
imaginii Mediasului ca "Veche Metropola de 
vin a Transilvaniei", în încercarea de a face 
cunoscut acest lucru la nivel internațional în 
scopul atragerii turismului și refacerii culturii 
vinului în zonă. Podgoriile din zona Mediaş 
au fost dintotdeauna cunoscute şi recunos-
cute ca şi centru important în viticultură şi în  
producerea vinului.”, transmit organizatorii 
Weinfest Mediaș. 

Anul 2021 este dedicat de organizatorii 
Weinfest sărbătoririi a 100 de ani de Fe teas -
că Regală, soi denumit astfel acum un secol 
de Ambrosi de la Mediaș, unul dintre pionierii 
replantării viilor din Europa, pustiite de filox-
era la începutul anilor 1900. Feteasca regală 
provine de la Danes și era denumită anterior 
Danasana sau Dunesdorfer Konigsast. Cei 
interesați pot afla istoria soiului în cadrul 
prezentarii care va fi facută la eveniment, sau 
urmarind transmisiile live ale acestuia.  

Tot în cadrul festivalului, sâmbătă 
18.09.2021, în prezența invitaților de marcă 
și a  reprezentanților industriei de profil, va fi 
proclamată Ziua Internaționala de Fetească 
regală, o premieră națională prin prisma fap-
tului că este primul soi de viță autohtonă care 
va fi sărbătorit în acest fel. Data proclamata 
va fi cea de 3 Iunie, ziua municipiului Mediaș, 
atestat documentar la data de 03 Iunie 1267, 
urmând ca pentru prima dată să fie săr -
bătorită oficial în 2022. „Cele 20 de persoane 
care achizitionează acces VIP vor fi invitate 
să semneze Proclamatia alături de invitati, 
reprezentanti ai industriei si organizatori.Vă 
asteptăm în Piata Castelului din Medias pen-
tru a scrie istorie degustări, muzică ambi -
entală si live, surprize din lumea vinului, 
gas tronomie, live cooking show, master-

class-uri de vin, expozitii, lansare de carte, si 
nu doar atât.”, potrivit organizatorilor. 

În prețul biletului achiziționat, participanții 
vor avea posibilitatea să descopere vinurile 
de la producătorii aflați în cele 10 casute des-
tinate degustării. În acest scop vor primi la in-
trarea evenimentului un talon alături de un 
pahar pentru degustare, iar la ieșire vor primi 
ca amintire pentru participarea la eveniment, 
o sticla cadou cu eticheta de 100 de ani de 
Fetească regală, bineînțeles cu vin din acest soi. 

Accesul la eveniment este limitat de orga-
nizatori în exterior la maximum 500 de per-
soane/zi iar la Masterclass-urile de interior la 
25 de persoane, din cauza condițiilor pan-
demice. 

Masterclass-urile disponibile vor avea loc 
la Casa Schuller după cum urmează: 

1. Masterclass de vin susținut de Sergiu 
Nedelea - winetaste.ro - 18.09.2021, ora 14:00. 

2. Masterclass „Verticala de Fetească 
regală Domeniul Prince Stirbey" susținut de 
Ileana & Jakob Kripp - 18.09.2021, ora 
16:00. 

3. Masteclass spumante susținut de Tiberiu 
Onutu - viesivin.ro - 19.09.2021, ora 16:00. 

Accesul la Masterclass-uri se face în limita 
a 25 de persoane cu distanțare socială, sub 
rezerva prezentării dovezii schemei complete 
de vaccinare cu minim 14 zile înainte de 
eveniment, un test cu maxim 48 de ore îna -
inte de eveniment sau testare rapidă la fața 
locului. 

Biletele se pot achiziționa online, în pre -
mieră pentru un eveniment desfășurat în mu-
nicipiul de pe Tarnava Mare, de pe site-ul 
Eventim https://www.eventim.ro/ro/bilete/we-
infest-medias-2021-piata-castelu lu i -
1246702/performance.html 

Organizatori Asociația Culturala Puste-
blume Mediaș, Asociația Ardealul Medias, 
FDGR si Asociația Locului Natal cu multiple 
parteneriate locale, județene si naționale ala-
turi de Primaria Municipiului Mediaș, care vor 
fi anunțate. Partener de mobilitate Autoklass 

Sibiu – reprezentant Mercedes Benz, spon-
sor principal Romgaz Mediaș. 

Cât de importantă a fost în special viticul-
tura pentru zona Târnavei, se dovedeşte prin  
faptul că regiunea era numită „Ţara Vinului” 
încă foarte timpuriu. Timp de secole tradiţia 
viticulturii a fost atât de importantă ca şi sursă 
de venit pentru medieşeni, încât au inclus în 
emblema oraşului strugurele. Un document 
din anul 1283 menţionează vinul drept cota 
parte care trebuia platită ca şi impozit. Re -
levanţa viticulturii în Mediaş subliniază faptul 
că nivelul preţurilor în târgurile medieşene a 
fost determinat direct de rezultatul recoltelor 
de struguri.  

De asemenea, Mediaşul a fost Metropola 
de vin a Transilvaniei şi la Medias au avut 
sediul asociatiile de vin ale Transilvaniei. Co-
operativa de comerţ „Weingau“ a fost în fiin -
ţată în 1889 pentru comercializarea vi nului 
din zona Târnavei cu o cramă mare şi de-
pozite de vin lângă gară. În urma unor pro -
bleme financiare, crama a fost preluată 
pentru o perioadă scurtă de timp de o firmă 
din Brasov, Czell & Söhne după care a de-
venit proprietatea lui Ambrosi. Acesta era 
deţinătorul primei şcoli transilvane de viţă de 
vie, era viticultor, proprietar de vii (inclusiv a 
unei părţi importante din actuala Staţiune de 

Cercetare si Dezvoltare pentru Vinificaţie si 
Vinicultura Blaj), preşedinte al comisiei de 
vierit al asociaţiei agricole săseşti din Tran-
silvania, asociat si director al pepinierelor 
Principelui Stirbey din Buftea. De asemenea 
Ambrosi a descoperit si denumit soiul Fe -
teasca Regală la Daneş în anul 1928, cel mai 
cultivat soi din Romania în acest moment, to-
talizând aproximativ 12.661 ha. 

La sfârşitul secolului XIX, filoxera,  adusă 
din America de Nord în Europa, a pustiit 
plantaţiile din Europa. O contramăsură im -
portantă a fost înfiinţarea de pepiniere cu 
butaşi din soiuri hibride americane, rezistente 
la filoxera. Meritul îi aparţine medieşeanului 
Friedrich Caspari, profesor, viticultor, eneolog 
diplomat, comisar timp de 10 ani pentru com-
baterea filoxerei în Transilvania (1894-1904), 
proprietar al primei şcoli de viţe de vie altoite, 
director al pepinieriilor de viţe de la Drăgă -
şani ale Principelui Stirbey şi membru expert 
al comisiunii viticole săseşti . Astfel, cei doi 
saşi experti în domeniu, Caspari şi Ambrosi, 
hotărâţi şi energici, prin eforturi conjugate, au 
pus umărul la salvarea şi replantarea viilor în 
Europa îmbărbătându-i pe cei descurajaţi, 
livrând butaşi altoiţi, ţinând peste tot şezători 
şi cursuri pentru a-i întreprinde cu noile teh -
nici de cultură.

Festivalul „Brânzei și al Țuicii“ din Rășinari devine major
Unul dintre cele mai frumoase sate ale 

României, Rășinariul, vă invită la Festivalul 
Brânzei și al Țuicii, ajuns la cea de-a XVIII- a 
ediție. 

„Ca deobicei, producătorii de brânzeturi și 
de alte produse tradiționale sunt invitați să ni 
se alăture într-un număr cât mai mare. De 
asemenea, vom avea câteva spectacole de 
muzică populară, cum ar fi Nunta Ciobă -
nească. Rășinărenii se implică de fiecare 
dată, în activitățile culturale pe care noi le 
organizăm în comună, fie că vorbim de an -
samblurile de dansuri, spectacole de teatru 
sau gastronomice. Încercăm să îi implicăm 
pe toți rășinărenii indiferent de vârstă. Vom 
încerca să asigurăm condițiile cu care ne 

confruntăm în acest moment din cauza pan-
demiei, iar noi sperăm ca evenimentul să fie 
lipsit de incidente.”, a declarant Bogdan 
Bucur, primarul comunei Rășinari. 

Pe parcursul celor două zile de festival, vi -
zitatorii pot gusta produse tradiţionale speci-
fice Mărginimii Sibiului (ex. brânzeturi, 
tocană de oaie la ceaun, sloiul de oaie, bulz 
ciobănesc, pastramă, ș.a.) și se pot bucura 
de programul artistic oferit de ansamblurile 
folclorice și de interpreți de muzică populară. 
Reprezentativ pentru Festivalul Brânzei și al 
Țuicii este realizarea „BULZUL FESTIVALU-
LUI” care a devenit deja o tradiţie în zonă. 
Bulzul se face dintr-o cantitate considerabilă 
de mămăligă, brânză de oaie şi smântână.


